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	TỈNH ỦY BÌNH THUẬN

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 93- KH/BTGTU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	
	Bình Thuận, ngày 11 tháng 01 năm 2023


KẾ HOẠCH

tổ chức “Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu địa danh, nhân vật lịch sử 

và các chỉ thị, nghị quyết của Đảng bộ tỉnh Bình Thuận năm 2023”
-----
Nhằm tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 42 - CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”; Chỉ thị 05 - CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;  Chỉ thị số 20 - CT/TW, ngày 18/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương (khóa XII) về “Tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng”;  
Được sự thống nhất của Thường trực Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch tổ chức “Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu địa danh, nhân vật lịch sử và các chỉ thị, nghị quyết của Đảng bộ tỉnh Bình Thuận năm 2023”, với nội dung cụ thể như sau: 
I. Mục đích, yêu cầu 
1. Mục đích
- Tiếp tục tăng cường tuyên truyền những nội dung cơ bản của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lịch sử Đảng bộ địa phương qua việc tìm hiểu địa danh, nhân vật lịch sử trên địa bàn tỉnh Bình Thuận đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và Nhân dân trên địa bàn tỉnh, nhất là thế hệ trẻ. Qua đó, góp phần nâng cao bản lĩnh chính trị, lập trường tư tưởng, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội; khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng đối với sự nghiệp cách mạng của dân tộc; thể hiện lòng biết ơn đối với công lao của các thế hệ cán bộ, đảng viên và Nhân dân đã phấn đấu cho sự nghiệp cách mạng của quê hương, đất nước; góp phần chào mừng các ngày lễ kỷ niệm trong năm 2023: 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2023); 133 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2023); 78 năm Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2023); năm Du lịch quốc gia Bình Thuận Hội tụ xanh 2023…
- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng các nghị quyết, chỉ thị của Đảng bộ tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Thuận lần thứ XIV (nhiệm kỳ 2020 - 2025), giúp cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và Nhân dân trên địa bàn tỉnh nắm được nội dung cốt lõi, hiểu sâu sắc hơn đường lối, chủ trương của Đảng, từ đó phát huy tinh thần trách nhiệm, thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2023 và các năm tiếp theo.
2. Yêu cầu
- Cuộc thi đảm bảo nghiêm túc, khách quan, công bằng, phù hợp với các đối tượng dự thi. 
- Công tác triển khai, tuyên truyền cuộc thi kịp thời, hiệu quả, thu hút sự tham gia, hưởng ứng tích cực của đông đảo cán bộ, đảng viên, công chức, đoàn viên, hội viên, thanh niên và quần chúng Nhân dân trong và ngoài tỉnh.

II. Đối tượng tham gia, thời gian, nội dung tìm hiểu, hình thức  
1. Đối tượng tham gia 

- Là công dân Bình Thuận đang sinh sống, làm việc, học tập ở trong và ngoài tỉnh; đồng thời, khuyến khích công dân các tỉnh, thành phố trong cả nước quan tâm tham gia cuộc thi.  
- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ thư ký (và người thân Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ thư ký); cán bộ, công chức (và người thân cán bộ, công chức) Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy không được tham gia cuộc thi.
2. Thời gian 
- Cuộc thi diễn ra từ ngày 03/02/2023 đến ngày 23/7/2023 với 12 kỳ thi (02 tuần/ 01 kỳ thi). 
- Lễ phát động cuộc thi dự kiến tổ chức vào lúc 14 giờ chiều thứ Sáu, ngày 03/02/2023; đồng thời, phát động cuộc thi bằng văn bản và trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh để cán bộ, đảng viên, công chức, quần chúng nhân dân, lực lượng vũ trang, sinh viên...hưởng ứng tham gia cuộc thi.
3. Nội dung tìm hiểu  
- Kiến thức cơ bản của chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh;

- Địa danh, nhân vật lịch sử tỉnh Bình Thuận qua các thời kỳ;
- Một số Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) ban hành nội dung về: phát triển ngành nông nghiệp hiện đại, bền vững, có giá trị gia tăng cao; phát triển du lịch đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; đẩy mạnh huy động các nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội đến năm 2025; phát triển công nghiệp đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; chuyển đổi số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; một số chủ trương, giải pháp nâng cao đời sống nhân dân tỉnh Bình Thuận đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
Tài liệu tham khảo:
- Anh hùng các lực lượng vũ trang nhân dân tỉnh Thuận Hải.

- Địa chí Bình Thuận.

- Đơn vị Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân tỉnh Bình Thuận tập 1.

- Đơn vị Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân tỉnh Bình Thuận tập 2.

- Giáo trình Triết học Mác – Lênin (dùng trong các trường đại học, cao đẳng, tái bản lần thứ ba có sửa chữa, bổ sung). 

- Tài liệu Bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới của Ban Tuyên giáo Trung ương, Nxb Chính trị Quốc gia phát hành năm 2014.

- Tài liệu Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc của Ban Tuyên giáo Trung ương, do Nxb Chính trị Quốc gia phát hành 2021.

- Các Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) ban hành: 

(1) Nghị quyết số 05 - NQ/TU, ngày 10/9/2021 về phát triển ngành nông nghiệp hiện đại, bền vững, có giá trị gia tăng cao; 

(2) Nghị quyết số 06 - NQ/TU ngày 24/10/2021 về phát triển du lịch đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; 

(3) Nghị quyết số 08 - NQ/TU, ngày 28/12/2021 về đẩy mạnh huy động các nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội đến năm 2025; 
(4) Nghị quyết số 09 - NQ/TU, ngày 31/12/2021 về phát triển công nghiệp đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; 

(5) Nghị quyết 10 - NQ/TU, ngày 18/3/2022 về chuyển đổi số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030. 
(6) Nghị quyết 12 - NQ/TU, ngày 11/11/2022 về một số chủ trương, giải pháp nâng cao đời sống nhân dân tỉnh Bình Thuận đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.

(Tài liệu tham khảo cuộc thi được đưa trên trang thông tin điện tử của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Bình Thuận, địa chỉ binhthuan.dcs.vn, mục Tài liệu).
4. Hình thức  
- Người tham gia cuộc thi trực tuyến bằng phần mềm thi trắc nghiệm: tracnghiemtgbt@gmail.com được đăng tải trên Trang Thông tin điện tử Tỉnh ủy Bình Thuận: binhthuan.dcs.vn và các website liên kết gồm: Báo Bình Thuận: baobinhthuan.com.vn; Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận: binhthuantv.vn; Tỉnh đoàn Bình Thuận: tinhdoanbinhthuan.org.vn; Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Thuận: sgddt.binhthuan.gov.vn.

- Mỗi kỳ thi, hệ thống phần mềm thi được mở bắt đầu từ 08 giờ ngày thứ hai và kết thúc vào lúc 17 giờ ngày chủ nhật tuần kế tiếp. Riêng kỳ thi lần thứ nhất bắt đầu từ 15 giờ chiều ngày 03/02/2023 và kết thúc vào lúc 17 giờ ngày 19/2/2023. 
- Mỗi kỳ thi, Ban Tổ chức đưa ra 10 câu hỏi trắc nghiệm và 01 câu hỏi dự đoán. Mỗi câu hỏi có 04 đáp án trả lời, trong đó có 01 đáp án đúng. Người dự thi chọn 01 đáp án đúng để trả lời câu hỏi và dự đoán số người trả lời đúng 10 câu hỏi.
- Mỗi người dự thi không quá 03 lần/kỳ thi và chỉ công nhận 01 kết quả trả lời đúng nhất, dự đoán số người trả lời đúng nhất, thời gian trả lời sớm nhất. 
- Kết quả thi sẽ được sắp xếp thứ tự từ cao xuống thấp căn cứ trên: (a) số điểm thi, (b) dự đoán số người trả lời đúng 10 câu hỏi và (c) thời gian hoàn thành bài thi. Nếu trường hợp có hai người dự thi trở lên cùng kết quả theo (a), (b) và (c) thì kết quả xếp hạng cuối cùng sẽ do Ban Giám khảo quyết định.
III. Giải thưởng, tổng kết  
1. Cơ cấu giải thưởng
Mỗi kỳ thi Ban Tổ chức sẽ chọn 05 người dự thi có số điểm cao nhất, dự đoán đúng nhất số người trả lời đúng 10 câu hỏi, thời gian thi ngắn nhất để trao:  
- 01 giải Nhất
 trị giá 3.000.000 đồng/giải và giấy chứng nhận.

- 01 giải Nhì trị giá 1.500.000 đồng/giải và giấy chứng nhận.

- 01 giải Ba trị giá 800.000 đồng/giải và giấy chứng nhận.

- 02 giải Khuyến khích trị giá 500.000 đồng/giải và giấy chứng nhận.

2. Tổng kết, trao giải cuộc thi
Ban Tổ chức sẽ tổ chức tổng kết cuộc thi và trao giải dự kiến vào dịp kỷ niệm 78 năm Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 -02/9/2023).   
3. Thời gian thực hiện

- Tháng 02/2023: Triển khai kế hoạch cuộc thi.

- Từ ngày 03/02/2023 đến ngày 23/7/2023: Tổ chức cuộc thi.

- Tháng 9/2023: Tổ chức Tổng kết nhân dịp kỷ niệm 78 năm Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2023).
IV. Kinh phí  
Sử dụng nguồn kinh phí thực hiện nhiệm vụ do Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy giao trong dự toán ngân sách đảng tỉnh năm 2023.
V. Tổ chức thực hiện  
1. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đề nghị:

- Báo Bình Thuận, Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận bằng các hình thức, kênh thông tin hỗ trợ chuyên mục thường xuyên đăng tải link tuyên truyền những nội dung liên quan đến cuộc thi. Đẩy mạnh tuyên truyền, cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, sinh viên. chiến sĩ, các lực lượng vũ trang và nhân dân trong tỉnh biết, tham gia hưởng ứng cuộc thi.

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy chỉ đạo, triển khai, tuyên truyền về cuộc thi đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, sinh viên, chiến sĩ, các lực lượng vũ trang và nhân dân trên địa bàn biết, tham gia hưởng ứng cuộc thi.

- Sở Thông tin và Truyền thông có văn bản đề nghị các địa phương, sở ngành, cơ quan, đơn vị có các Trang tin điện tử đăng tải kịp thời, đầy đủ các thông tin liên quan đến cuộc thi.
- Sở Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo cấp ủy, Ban giám hiệu các trường Đại học, Cao đẳng trong tỉnh tạo điều kiện thuận lợi để Đoàn Thanh niên - Hội Sinh viên trường tuyên truyền, vận động sinh viên tham gia cuộc thi.
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo các cấp bộ đoàn trong tỉnh triển khai để Đoàn viên, thanh niên hưởng ứng tham gia cuộc thi.
2. Ban Tuyên giáo các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc tích cực tham mưu cho cấp ủy triển khai sâu rộng cuộc thi tại địa phương, đơn vị. Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành đẩy mạnh công tác tuyên truyền cuộc thi trên các kênh thông tin.
3. Các phòng chuyên môn Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy

- Phòng Tổng hợp - Lịch sử Đảng: Tham mưu lãnh đạo Ban ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi, ban hành Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ thư ký, Thể lệ cuộc thi. Tham mưu tổ chức phát động cuộc thi, tổng kết và trao giải cuộc thi; dự trù kinh phí và báo cáo về tiến độ, kết quả tổ chức thực hiện kế hoạch này.

Phối hợp Phòng Thông tin - Tuyên truyền, Phòng Lý luận chính trị - Khoa giáo chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức cuộc thi đạt tiến độ và kết quả theo kế hoạch đề ra.
- Phòng Thông tin - Tuyên truyền: Chuẩn bị phần mềm thi trắc nghiệm: tracnghiemtgbt@gmail.com trên Cổng thông tin điện tử Tỉnh ủy: www.binhthuan.dcs.vn và kết nối các website, Trang tin liên kết: Báo Bình Thuận, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Tỉnh đoàn Bình Thuận, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo…Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh.
Chịu trách nhiệm kỹ thuật quản lý phần mềm thi trắc nghiệm và bảo mật thông tin cuộc thi. Theo dõi, tổng hợp số lượng người tham gia dự thi, người đạt giải từng kỳ thi và cả cuộc thi. Kịp thời báo cáo tình hình, kết quả hàng tuần cho lãnh đạo Ban và báo cáo đột xuất khi có yêu cầu.

- Phòng Lý luận chính trị - Khoa giáo: Phối hợp Phòng Tổng hợp - Lịch sử Đảng tham mưu trình Hội đồng thẩm định bộ đề thi đảm bảo chất lượng, tiến độ.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức “Cuộc thi trắc nghiệm tìm hiểu địa danh, nhân vật lịch sử và các chỉ thị, nghị quyết của Đảng bộ tỉnh Bình Thuận năm 2023”. Đề nghị các địa phương, cơ quan, đơn vị quan tâm phối hợp triển khai thực hiện đảm bảo mục đích, yêu cầu đề ra./.  
	Nơi nhân:

- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo),

- Thường trực các huyện, thị, thành, Đảng ủy trực thuộc,

- Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, 
  Tỉnh đoàn Thanh niên, Báo Bình Thuận, Đài PTTH Bình Thuận,

- Ban Tuyên giáo, tuyên huấn huyện, thị, thành ủy, 

  Đảng ủy trực thuộc,
- Lãnh đạo Ban,

- Các phòng chuyên môn,

- Lưu Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
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