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TỈNH ỦY BÌNH THUẬN
                          ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

  BAN TUYÊN GIÁO 
                 *


                          Bình Thuận, ngày    tháng 01 năm 2022
   Số     - BC/BTGTU

BÁO CÁO

kết quả công tác Tuyên giáo năm 2022, phương hướng, nhiệm vụ năm 2023
-----

Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác tuyên giáo năm 2022 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm năm 2023; cụ thể:

I. KẾT QUẢ NỔI BẬT NĂM 2022
1. Công tác tham mưu việc tổ chức phổ biến, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Đảng

Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức nhiều Hội nghị quan trọng như: Học tập, quán triệt chuyên đề năm 2022, triển khai nhiệm vụ trọng tâm theo định hướng Ban Tuyên giáo Trung ương, gắn thực hiện Kết luận số 01-KL/TW với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, các quy định của Đảng về nêu gương, nhất là Kết luận số 21-KL/TW của Hội nghị Trung ương 4 khóa XIII; Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022 (
). Quán triệt 05 nghị quyết chuyên đề(
) của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Bình Thuận. Quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm, thứ sáu Ban chấp hành Trung ương (khóa XIII). Kết nối Hội nghị trực tuyến Báo cáo viên Trung ương hàng tháng; tham mưu tổ chức hội nghị thông tin thời sự chuyên đề hàng quý cho cán bộ chủ chốt các cấp trong tỉnh.
Đội ngũ Tuyên giáo từ cấp tỉnh đến cơ sở đã chủ động tham mưu cấp ban hành các văn bản, kế hoạch chỉ đạo tổ chức tuyên truyền, quán triệt các kết luận, chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của Tỉnh ủy(
).  
Việc triển khai tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Trung ương (khóa XIII) và của Tỉnh ủy (khóa XIV) được Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các cấp ủy triển khai thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ. Ban Thường vụ Tỉnh ủy và 100% cấp ủy trực thuộc tỉnh xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt tuyên truyền Nghị quyết. Hình thức tổ chức phong phú, đa dạng, tài liệu, báo cáo viên phục vụ tổ chức học tập được chuẩn bị chu đáo. Sau học tập, các cấp ủy, tổ chức Đảng có kiểm tra, đánh giá nhận thức của cán bộ, đảng viên. Qua đó, củng cố, nâng cao nhận thức và niềm tin của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng.
2. Công tác giáo dục lý luận chính trị
Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy kịp thời hướng dẫn triển khai công tác giáo dục lý luận chính trị năm 2022, Trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện chủ động triển khai thực hiện. Các cấp ủy, chính quyền các địa phương quan tâm chỉ đạo triển khai các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của Tỉnh ủy và của cấp ủy địa phương và nhiệm vụ giáo dục lý luận chính trị năm 2022.

Trường Chính trị tỉnh, Trung tâm chính trị cấp huyện, ban tuyên giáo, tuyên huấn các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc đã bám sát quy định, hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng, Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, địa phương chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các loại hình đào tạo, bồi dưỡng phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị. Thường xuyên cập nhật, bổ sung những nội dung mới vào giảng dạy, đổi mới hình thức thi, viết thu hoạch. Việc kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học viên được cải tiến, mở rộng liên hệ thực tiễn và phát huy sáng tạo của học viên. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục lý luận chính trị được coi trọng, đạt được những kết quả tích cực, góp phần quan trọng trong công tác xây dựng đảng, tạo đồng thuận trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân.
Trường Chính trị tỉnh thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, góp phần cùng ngành tuyên giáo thực hiện tốt nhiệm vụ năm 2022. Đạt chỉ tiêu kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2022. Ngoài ra, Trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện phối hợp với Trường Chính trị tỉnh duy trì mở lớp Trung cấp LLCT - Hành chính cho cán bộ, đảng viên trên địa bàn như: huyện Hàm Tân, Tuy Phong, Hàm Thuận Nam, Hàm Thuận Bắc, Bắc Bình, Tánh Linh, Đức Linh, Phú Quý, thị xã La Gi, Thành phố Phan Thiết và Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh.

Năm 2022, thực hiện sự chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy và Hướng dẫn số 23-KH/BTGTW, ngày 30/8/2021 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng về tổ chức Hội thi giảng viên lý luận chính trị giỏi cấp tỉnh năm 2022; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch 34-KH/BTGTU, ngày 15/10/2021 về “tổ chức Hội thi giảng viên lý luận chính trị giỏi năm 2022”, trên cơ sở đó, Ban Tuyên giáo, Tuyên huấn các huyện, thị, thành ủy và đảng ủy trực thuộc đã tham mưu cho cấp ủy xây dựng kế hoạch, chỉ đạo tổ chức hội thi ở cấp mình, có 4/14 đảng bộ cấp huyện tổ chức hội thi cấp huyện, gồm: Thị xã La Gi, huyện Hàm Thuận Bắc, huyện Đức Linh và huyện Hàm Tân ; 5/14 huyện cử thí sinh tham gia Hội thi cấp tỉnh(
) gồm: huyện Tuy Phong, Bắc Bình, Hàm Thuận Nam, Phú Quý và thành ủy Phan Thiết. Kết quả Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã Quyết định và cấp giấy chứng nhận 15 thí sinh tham gia Hội thi giảng viên lý luận chính trị giỏi cấp tỉnh năm 2022 và Quyết định khen thưởng đối với các thí sinh đạt giải của Hội thi gồm: 01 giải nhất; 02 giải nhì; 03 giải ba và 05 giải khuyến khích.
Đồng chí Đặng Thanh Đức, giảng viên chuyên trách Trung tâm chính trị huyện Tuy Phong đạt giải Nhất Hội thi cấp tỉnh và được cử tham dự Hội thi khu vực III do Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức đạt giải 3 và giải khuyến khích vòng Chung khảo toàn quốc Hội thi Giảng viên lý luận chính trị giỏi tại Lâm Đồng.
3. Kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với thực hiện chỉ thị, nghị quyết của Đảng

Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy tiếp tục thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị (khóa XIII) về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và chuyên đề toàn khoá nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” gắn với thực hiện Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XIII) về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã phối hợp các Ban Đảng, tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kế hoạch số 66-KH/TU thực hiện Kết luận số 21-KL/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và Kế hoạch số 03-KH/TW của Bộ Chính trị khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”;  Kế hoạch số 80-KH/TU, ngày 04/5/2022 về tổ chức đợt sinh hoạt chính trị về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị theo tinh thần Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII).

Ngày 21/4/2022, Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị trực tuyến và mời đồng chí Lê Hải Bình - Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng, Báo cáo viên Trung ương quán triệt chuyên đề năm 2022 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, đủ năng lực, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ” cho hơn 1.534 cán bộ chủ chốt cấp tỉnh, huyện tham dự tại 03 điểm cầu cấp tỉnh và 13 điểm cầu các huyện, thị, thành ủy.
Tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch đưa nội dung Chỉ thị 05-CT/TW về xây dựng ý chí tự lực, tự cường phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc và giải quyết những vấn đề bức xúc nổi cộm; những đột phá vào sinh hoạt định kỳ, sinh hoạt chuyên đề 2022 với nhiều giải pháp cụ thể được đề ra, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt cấp ủy. Trong năm qua, nhiều đơn vị, cơ sở đã xác định việc “làm theo lời Bác” trở thành việc làm thường xuyên, công tác tự phê bình và phê bình được thực hiện nghiêm túc hơn ở các cấp ủy, tổ chức đảng, việc đánh giá tổ chức thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW được thực hiện thực chất hơn. 

Cấp ủy từ tỉnh đến cơ sở thường xuyên đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền các nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và việc vận dụng, phát triển sáng tạo tư tưởng Hồ Chí Minh trong hoạt động của Đảng trên các lĩnh vực của đời sống xã hội; gương “người tốt, việc tốt”; đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc, bôi nhọ thân thế, sự nghiệp, phủ định giá trị to lớn của tư tưởng Hồ Chí Minh đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và quần chúng nhân dân.

Công tác tuyên truyền, nhân rộng những điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được chú trọng; kịp thời biểu dương, khen thưởng đối với những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc. Ban đã tham mưu Thường trực Tỉnh ủy đề nghị: Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng tặng Bằng khen cho 01 tập thể và 02 cá nhân; Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen cho 01 tập thể, 02 cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
4. Kết quả công tác Khoa giáo

Thực hiện Hướng dẫn số 31-HD/BTGTW, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã ban hành Hướng dẫn số 35-HD/BTGTU, ngày 21/12/2021 về công tác khoa giáo năm 2022 triển khai thực hiện trên toàn tỉnh. Trên cơ sở đó, ban tuyên giáo, tuyên huấn các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc tham mưu với cấp ủy tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của trung ương, của tỉnh và các văn bản liên quan về lĩnh vực khoa giáo một cách toàn diện, đồng bộ, nhất là tham mưu triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV và nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025 gắn với nhiệm vụ chuyên môn từng ngành, lĩnh vực(
).

Ban tuyên giáo các cấp phối hợp các ngành liên quan chủ động tham mưu cấp ủy xây dựng kế hoạch, chỉ đạo các cấp, các ngành có liên quan tiến hành tổng kết, sơ kết, các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Đảng trong lĩnh vực khoa giáo theo chỉ đạo của Ban Tuyên giáo Trung ương và Tỉnh ủy kịp thời, có chất lượng(
). Đồng thời tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả bước đầu Quyết định số 238-QĐ/TW, ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư khóa XII về “Quy chế phối hợp giữa ban tuyên giáo các cấp với cơ quan nhà nước cùng cấp trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, nhân dân quan tâm”.
Ban tuyên giáo, tuyên huấn các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và những kết quả đạt được trên lĩnh vực khoa giáo(
); đấu tranh phản bác các luận điểm sai trái, tạo dựng niềm tin trong nhân dân…; định hướng kịp thời, nhằm giải quyết các vấn đề nóng, bức xúc thuộc lĩnh vực khoa giáo; chủ động cung cấp thông tin cho các cơ quan truyền thông những chủ trương mới, các dự án, kế hoạch của chính quyền địa phương trong lĩnh vực liên quan nhằm tuyên truyền, tạo sự đồng thuận trong nhân dân. Tăng thời lượng, số lượng tin, bài về các lĩnh vực khoa giáo trên trang thông tin điện tử, Facebook, Fanpage của Ban Tuyên giáo và địa phương để tuyên truyền tới cán bộ, đảng viên và nhân dân. Chủ động phối hợp với các sở, ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đánh giá kết quả tổ chức thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của trung ương, tỉnh ủy và cấp ủy địa phương trên lĩnh vực khoa giáo; kịp thời tháo gỡ những khó khăn và giải quyết các vấn đề nảy sinh trong quá trình thực hiện, rút ra những kinh nghiệm lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện(
).
5. Kết quả công tác tuyên truyền

Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, ban tuyên giáo các cấp tham mưu cấp ủy kịp thời ban hành nhiều văn bản, tài liệu, đề cương định hướng tuyên truyền; phối hợp các ngành(
) tập trung tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng trọng tâm, trọng điểm; tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm các sự kiện chính trị quan trọng, các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương đảm bảo thiết thực, ý nghĩa, sinh động, tạo sức lan tỏa sâu rộng trong xã hội (
). Nổi bật là việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 30 năm tái lập tỉnh Bình Thuận (01/4/1992 - 01/4/2022), tạo được khí thế phấn khởi, tin tưởng của nhân dân tỉnh nhà vào quá trình xây dựng và phát triển tỉnh nhà. Tổ chức Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến “Tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, Lịch sử Đảng bộ tỉnh Bình Thuận”, có 149.797 lượt người trong và ngoài tỉnh dự thi.  
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng, chống dịch Covid – 19, tuyên truyền cán bộ, đảng viên và nhân dân tham gia tiêm vắc xin phòng COVID-19. Định kỳ, hàng tháng, thường xuyên định hướng, hướng dẫn các cơ quan tuyên truyền, các cấp ủy Đảng, các ngành có liên quan, các tổ chức chính trị - xã hội, các cơ quan báo chí và lực lượng báo cáo viên của tỉnh đẩy mạnh tuyên truyền về tình hình thực hiện nhiệm vụ và kết quả các mặt đạt được của tỉnh nhà.

6. Công tác báo chí, xuất bản 
Các cơ quan báo chí, văn phòng đại diện, phóng viên thường trú thực hiện nghiêm túc sự lãnh đạo, chỉ đạo và định hướng của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; thông tin, tuyên truyền kịp thời, trung thực đời sống chính trị, kinh tế - xã hội, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước và địa phương; kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về học tập và theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Công tác chỉ đạo, định hướng, quản lý thông tin được Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở Thông tin - Truyền thông và Hội Nhà báo tỉnh thực hiện hiệu quả; nâng dần chất lượng nội dung và hình thức, đi dần vào nền nếp. Đối với những vấn đề dư luận xã hội và các vụ việc nổi lên do báo chí phản ánh, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy mời đại diện lãnh đạo các sở, ngành, địa phương liên quan đến dự họp để cung cấp thêm thông tin và trao đổi với báo chí tại hội nghị giao ban. Sau hội nghị, đã tổng hợp, phát hành thông báo gửi Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh để báo cáo và các cơ quan, đơn vị dự họp; trong đó, đề xuất kiến nghị trách nhiệm giải quyết của các sở, ban ngành và các địa phương có liên quan. Nhiều nội dung được UBND tỉnh có văn bản chỉ đạo các cơ quan liên quan giải quyết, xử lý theo quy định.

Trong năm, Ban đã tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bình Thuận triển khai giải báo chí về xây dựng Đảng của tỉnh (Giải Cờ đỏ lần thứ VI năm 2022), kết quả xét chọn 40 tác phẩm đạt giải tham gia dự thi giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng lần thứ VII năm 2022).

Việc thực hiện chủ trương mua và đọc báo, tạp chí của Đảng theo Thông báo kết luận số 173-TB/TW của Ban Bí thư; tình hình sử dụng Bản tin Thông tin Công tác Tuyên giáo của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tại các chi, đảng bộ, cơ quan, đơn vị trong toàn tỉnh được thực hiện nghiêm túc.  
7. Công tác tiếp nhận, xử lý thông tin dư luận xã hội
 Ban tuyên giáo các cấp tiếp tục tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội với nhiều hình thức, thông qua phản ánh nhanh bằng điện thoại, báo cáo định kỳ về tình hình dư luận xã hội trên địa bàn, hội nghị báo cáo viên, các cuộc tiếp xúc cử tri, đối thoại với nhân dân, theo dõi đơn thư khiếu nại tố cáo, các phương tiện thông tin đại chúng, internet, mạng xã hội... Công tác nắm bắt, phản ánh dư luận xã hội đã đạt được những kết quả nhất định, nhất là việc chủ động theo dõi, nắm bắt, phản ánh tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận xã hội. Qua đó, tham mưu cấp ủy có biện pháp chỉ đạo, định hướng kịp thời, góp phần giữ vững ổn định tình hình, không để các thế lực thù địch và phần tử cơ hội chính trị, phản động lợi dụng kích động chống phá.
Trong năm đã tổ chức 01 lớp, phối hợp tổ chức 02 lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ cộng tác viên và cán bộ làm công tác dư luận xã hội từ tỉnh đến cơ sở, trang bị phương pháp thu thập, nắm bắt và xử lý thông tin dư luận xã hội, từ đó kịp thời tham mưu, đề xuất những biện pháp giải quyết các vấn đề bức xúc, những hạn chế, thiếu sót.

Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã phối hợp với Viện Dư luận xã hội - Ban Tuyên giáo Trung ương thực hiện 04 cuộc điều tra, khảo sát dư luận xã hội(
). Tổ chức 02 cuộc điều tra xã hội học (1.700 phiếu khảo sát) về các lĩnh vực chính trị, kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng cung cấp số liệu định lượng cụ thể, khoa học giúp Tỉnh ủy, UBND tỉnh, các sở, ban, ngành và địa phương nghiên cứu phục vụ hoạt động lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời trong giai đoạn hiện nay. Nhìn chung, công tác đẩy mạnh nghiên cứu, nắm bắt và xử lý thông tin dư luận xã hội của ngành Tuyên giáo tỉnh Bình Thuận trong năm 2022 tiếp tục được triển khai một cách có hiệu quả; kết quả hoạt động của Tổ dư luận các cấp có nhiều chuyển biến tích cực đi vào nền nếp, kịp thời nắm bắt dư luận, tâm tư, nguyện vọng; đề xuất nhiều biện pháp giải quyết có hiệu quả nhiều vụ việc bức xúc, nảy sinh, nổi cộm trên địa bàn tỉnh giúp cấp ủy, chính quyền kịp thời có những biện pháp cụ thể trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương.
8. Công tác báo cáo viên, tuyên truyền miệng  
Công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên ở các cấp tiếp tục được cấp ủy quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo; thường xuyên củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng. Duy trì tổ chức hội nghị thông tin thời sự hàng quí cho cán bộ chủ chốt đương chức và nguyên chức trong toàn tỉnh; duy trì tổ chức trực tuyến hội nghị báo cáo viên các tỉnh, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Trung ương do Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức. Tham mưu tổng kết 10 năm thực hiện Quy chế hoạt động báo cáo viên của Đảng, ban hành kèm theo Quyết định số 518-QĐ/BTGTW, ngày 10/11/2011 của Ban Tuyên giáo Trung ương; Hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị 17-CT/TW, ngày 15/10/2007 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá X) về “tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng trong tình hình mới”.

Ngoài ra, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy còn biên soạn, phát hành Đề cương thời sự (2 số/tháng) kịp thời định hướng tuyên truyền, các loại tài liệu hội nghị báo cáo viên hàng tháng, tham khảo phục vụ Ban Thường vụ Tỉnh ủy, báo cáo viên cấp tỉnh và cán bộ hưu trí thuộc diện Tỉnh ủy quản lý trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo các đơn vị linh hoạt kết hợp hình thức tuyên truyền miệng với các hình thức khác như: trực tuyến, mạng nội bộ, đài truyền thanh, loa phát thanh, mạng xã hội zalo, facebook... để triển khai phổ biến các nội dung cần tuyên truyền theo chỉ đạo của cấp ủy cấp trên. 
Cấp ủy các cấp lãnh đạo, chỉ đạo ban tuyên giáo các cấp và đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên chú trọng đổi mới hình thức tuyên truyền, đảm bảo tính hiệu quả, sát với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, kết hợp nhiều hình thức, từ tổ chức hội nghị đến tuyên truyền lồng ghép vào các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao.
9. Công tác tuyên truyền, đấu tranh phản bác thông tin sai trái, xấu độc 
Năm 2022, công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch của tỉnh luôn được các cấp ủy, tổ chức đảng chú trọng thực hiện. Ban Chỉ đạo 35-16 tỉnh xây dựng Kế hoạch công tác năm 2022 để tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII) về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới và Kế hoạch số 03-KH/BCĐ, ngày 30/9/2021 của Ban Chỉ đạo 35-16 tỉnh về triển khai thực hiện công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, giai đoạn 2021 - 2025, chủ động nghiên cứu, đánh giá, dự báo tình hình, xác định nhiệm vụ trọng tâm, phối hợp thực hiện bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác có hiệu quả các quan điểm sai trái, thù địch.
Ban Chỉ đạo 35-16 tỉnh đã tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị tổng kết công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch năm 2021 và triển khai nhiệm vụ năm 2022; sơ kết 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022, phối hợp tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy thành lập 02 đoàn giám sát công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW đối với một số cơ quan, đơn vị, địa phương(
), tổ chức Hội nghị bồi dưỡng, tập huấn công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch cho lực lượng tham mưu, giúp việc Ban Chỉ đạo 35-16 tỉnh, Ban Chỉ đạo 35 cấp huyện và tương đương, tuyên truyền và tham gia Cuộc thi viết chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, năm 2022 của Ban Chỉ đạo 35-16 tỉnh(
), duy trì chế độ cung cấp thông tin hàng tuần và báo cáo tháng, quý theo quy định; kịp thời chỉ đạo các địa phương, đơn vị tăng cường theo dõi, nghiên cứu, đánh giá, dự báo tình hình, cảnh giác trước âm mưu, thủ đoạn, phương thức, chiêu bài chống phá ngày càng tinh vi, xảo quyệt của các thế lực thù địch, đối tượng phản động, cơ hội chính trị, xác định các nhiệm vụ, phối hợp thực hiện bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, nhất là trên Internet, mạng xã hội(
).
Các cấp ủy, Ban chỉ đạo 35 các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc (viết tắt là Ban chỉ đạo 35 cấp huyện) thường xuyên củng cố, kiện toàn thành viên ban chỉ đạo, tổ thư ký, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch năm 2022. Thường xuyên chỉ đạo tăng cường thông tin, tuyên truyền, phổ biến, định hướng, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, thông tin xấu, độc trên Internet, mạng xã hội; thường xuyên làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang, đoàn viên, hội viên và nhân dân; phối hợp nắm chắc tình hình tư tưởng, dư luận, tâm trạng xã hội, các vấn đề nhạy cảm, bức xúc nảy sinh trên địa bàn cơ sở; tăng cường ý thức cảnh giác cách mạng trước âm mưu “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực văn hóa - tư tưởng của các thế lực thù địch, phản động. 
Các trang, nhóm Facebook công khai của Ban Chỉ đạo 35-16 tỉnh và Ban chỉ đạo 35 cấp huyện(
) thường xuyên đăng tải, chia sẻ bài viết, đẩy mạnh tuyên truyền, thông tin định hướng dư luận, nắm bắt, dự báo tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận xã hội trên địa bàn tỉnh, đơn vị, địa phương, trên internet, mạng xã hội trước những vấn đề phức tạp, nhạy cảm, các lĩnh vực tác động đến tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, ảnh hưởng đến phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. 

Cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo 35-16 tỉnh(
) đã bám sát chỉ đạo của Ban Chỉ đạo 35-16 tỉnh trong chỉ đạo và tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên về bảo vệ nền tảng tự tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên Internet, mạng xã hội; ngăn ngừa tình trạng đơn thư nặc danh, mạo danh đơn thư khiếu nại; tố cáo không có cơ sở, vu khống cán bộ và các thông tin đưa lên Internet, mạng xã hội thiếu chính xác, gây phức tạp tình hình... hướng dẫn tham gia các trang mạng xã hội chính thống như: fanpage Tuyên giáo Bình Thuận, nhóm facebook “Quê hương Bình Thuận”, Báo Nhân dân, Báo Bình Thuận, Công thông tin điện tử Chính Phủ, Công thông tin điện tử Bình Thuận, mạng xã hội VCNet của Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng …chủ động đọc và chọn lọc các thông tin, những bài viết đúng, đủ thông tin để tham gia viết bài, chia sẻ ý kiến, trao đổi thông tin tích cực góp phần tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, phản bác các quan điểm sai trái, xuyên tạc của các thù địch.

Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận tăng cường các tin, bài viết (
) định hướng dư luận; phát hiện, biểu dương gương người tốt việc tốt, nhân tố mới; kiên quyết đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật và các hiện tượng tiêu cực xã hội khác; phản bác những thông tin sai trái của các thế lực thù địch, kích động nói xấu lãnh đạo, chia rẻ đoàn kết nội bộ, làm ảnh hưởng việc thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước. Duy trì và nâng cao chất lượng các bản tin thời sự, chuyên mục, nhất là mục “Vấn đề hôm nay” trong chương trình “Bình Thuận ngày mới” trên sóng phát thanh; đồng thời nâng cao chất lượng các chuyên mục: Xây dựng đảng, An ninh Bình Thuận, Biển đảo quê hương, Vì chủ quyền an ninh biên giới biển, Quốc phòng toàn dân, Ý Đảng lòng dân…Bên cạnh đó, Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận đã mở mới chuyên mục “Bình luận - Phê phán” trên sóng truyền hình.

Báo Bình Thuận có hàng trăm tin bài trên cả báo in và báo điện tử có nội dung đấu tranh, phản bác, ngăn chặn sự lan truyền các tin giả trên mạng xã hội; một số tin đồn thất thiệt về an ninh trật tự, có thể gây hiểu lầm, làm sai lệch bản chất sự việc; Báo cũng kịp thời có các bài viết đưa các thông tin chính thống về một số dự án, vụ việc nhạy cảm mà các báo ngoài tỉnh thông tin không đúng về Bình Thuận. Kịp thời thông tin công khai, minh bạch các thông tin chính thống mà các ngành, địa phương, đơn vị cung cấp trong các cuộc giao ban báo chí hàng tháng do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì.
11. Công tác nghiên cứu, biên soạn, giáo dục lịch sử truyền thống
Công tác nghiên cứu, biên soạn và giáo dục lịch sử truyền thống, lịch sử Đảng bộ địa phương được tích cực tham mưu thực hiện. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương về tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử của Đảng (viết tắt là Chỉ thị số 20-CT/TW). Hoàn thành hồ sơ đăng ký thực hiện Đề tài khoa học cấp tỉnh và được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt kết quả tuyển chọn nhiệm vụ khoa học và công nghệ năm 2022: Đề tài Lịch sử biên niên Đảng bộ tỉnh Bình Thuận tập 2 giai đoạn 1954-1975”; chủ trì phối hợp tổ chức triển khai biên soạn bắt đầu từ tháng 1/2023. Ngoài ra, thẩm định Đề cương chi tiết lịch sử Đảng bộ huyện Đức Linh, tập III (2000-2020); lịch sử Đảng bộ huyện Hàm Thuận Bắc (1975-2020); lịch sử Đảng bộ huyện Tuy Phong, tập IV, giai đoạn 2000-2020...
Chủ trì, phối hợp tổ chức Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến “Tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, Lịch sử Đảng bộ tỉnh Bình Thuận” qua gần 06 tháng phát động Cuộc thi với 24 kỳ thi tuần, có 149.797 lượt người trong và ngoài tỉnh dự thi.
Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc nhận thức về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng là việc làm thiết thực, một trong những nhiệm vụ trọng tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ hàng năm; ban hành văn bản chỉ đạo tổ chức thực hiện kịp thời, chú ý công tác tuyên truyền, giáo dục lịch sử đảng bộ, lịch sử truyền thống đến cán bộ, đảng viên và nhân dân trên địa bàn. Các xã, phường, thị trấn tiếp tục triển khai việc biên soạn lịch sử Đảng bộ, lịch sử truyền thống địa phương.
12. Công tác văn hóa văn nghệ 
Công tác văn hóa, văn nghệ đã bám sát nhiệm vụ trọng tâm, đúng định hướng. Trong năm, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bình Thuận ban hành kế hoạch triển khai thực hiện công tác văn hóa văn nghệ năm 2022; tham mưu sơ kết 01 năm thực hiện Kết luận của Đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị Văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Tham mưu Kế hoạch, Thể lệ và Quyết định thành lập Ban Sơ khảo cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, chủ đề “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 - 2025.
Sở Văn hóa thể thao và Du lịch tỉnh đã bám sát nhiệm vụ trọng tâm, đúng định hướng, xây dựng nội dung văn hóa, văn nghệ đa dạng, phong phú, thiết thực có trọng điểm, đáp ứng nhu cầu hưởng thụ của các tầng lớp nhân dân
.
Các huyện, thị xã, thành phố đã chỉ đạo Trung tâm Văn hóa và Thể thao huyện, thị xã, thành phố và các xã, phường, thị trấn triển khai các hoạt động tuyên truyền với nhiều hình thức khá phong phú như tổ chức phát thanh bằng xe loa lưu động, tuyên truyền trên sóng phát thanh và truyền thanh đến khắp các địa bàn cơ sở; xây dựng các cụm pa-nô, băng-rôn, áp phích, khẩu hiệu tại cơ quan, đơn vị, các khu dân cư, các thôn, khu phố văn hóa, nơi tập trung đông người, đặc biệt là vùng nông thôn và đồng bào thiểu số, qua đó đã chuyển tải một khối lượng lớn các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến đông đảo cán bộ và  nhân dân.
13. Phong trào thi đua thôn khu phố; mô hình Ban Tuyên giáo - Dân vận cấp xã 
Việc thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TU, ngày 21/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua trên địa bàn thôn, khu phố” tiếp tục được duy trì, phát triển đã có sức lan tỏa trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội, đặc biệt là trong phòng, chống đại dịch Covid -19. Đời sống nhân dân được cải thiện, bộ mặt nông thôn thay đổi, nhiều đường làng, ngõ xóm được cải tạo, chỉnh trang tạo nên diện mạo mới trên địa bàn từng thôn, khu phố theo hướng xanh, sạch, đẹp; phát huy tình làng nghĩa xóm, nhân rộng các giá trị nhân văn cao đẹp, các mục tiêu, chỉ tiêu hàng năm trên địa bàn thôn, khu phố đều đạt kế hoạch được cấp trên giao; góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh ở cơ sở.  Ban đã Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TU, ngày 21/4/2017 của Ban Thường Vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua trên địa bàn thôn, khu phố. Tại hội nghị 03 tập thể và 10 cá nhân được Bí thư Tỉnh ủy tặng thư khen; 02 tập thể và 02 cá nhân được Chủ tịch ủy ban nhân dân tỉnh tặng Bằng khen vì có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua trên địa bàn thôn, khu phố giai đoạn 2017-2022.
Việc thành lập, hoạt động của Ban Tuyên - Vận xã, phường, thị trấn góp phần hiệu quả trong công tác tham mưu cho cấp ủy cơ sở lãnh đạo, chỉ đạo công tác tư tưởng, tuyên truyền, vận động quần chúng ở địa phương. Ban Tuyên giáo - Dân vận nhiều địa phương phát huy hiệu quả vai trò chủ động tham mưu, nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận xã hội, đề xuất thực hiện nhiều giải pháp mang lại hiệu quả rõ nét trong công tác tuyên truyền, vận động ở cơ sở.
Trong năm 2022, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã chủ trì phối hợp Ban Dân vận Tỉnh ủy tham mưu ban hành Quy chế hoạt động của Ban Tuyên giáo - Dân vận cấp cơ sở; phối hợp Trường Chính trị tỉnh tổ chức 02 lớp tập huấn công tác tuyên vận cơ sở và nghiệp vụ tuyên giáo cấp huyện. 
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Trong năm 2022, ngành tuyên giáo các cấp đã bám sát hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương, sự chỉ đạo của cấp ủy, tích cực tham mưu, nêu cao tinh thần trách nhiệm, sáng tạo, đổi mới, nỗ lực phấn đấu, hoàn thành khối lượng khá lớn công việc theo kế hoạch và nhiệm vụ đột xuất do Ban Tuyên giáo Trung ương, Thường trực Tỉnh ủy giao.

Công tác triển khai quán triệt và tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng được thực hiện kịp thời, nghiêm túc, có điểm đổi mới, sáng tạo, hình thức đa dạng, phong phú, tỷ lệ đảng viên tham dự học tập đạt cao. Việc theo dõi, nắm tình hình tư tưởng chính trị, dư luận xã hội, tham mưu, đề xuất giải pháp xử lý tồn tại, phát sinh được thực hiện kịp thời; hoạt động điều tra dư luận xã hội tiếp tục nâng dần chất lượng, hiệu quả. Công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng đạt được nhiều kết quả rõ nét, nhất là đấu tranh, phản bác các luận điệu xuyên tạc, quan điểm sai trái trên không gian mạng. Công tác chỉ đạo, định hướng báo chí, xuất bản, văn hóa, văn nghệ, thông tin đối ngoại, tuyên truyền, biển đảo phân giới cắm mốc được đẩy mạnh, nội dung, hình thức, đa dạng phong phú, thiết thực, góp phần nâng cao nhận thức, đồng thuận trong nội bộ Đảng và Nhân dân. Việc sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Đảng được tham mưu thực hiện cơ bản kịp thời, nghiêm túc, chất lượng dần nâng lên. Công tác khoa giáo tiếp tục được đổi mới, bám sát thực tiễn. Việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tiếp tục được triển khai sâu rộng, lan tỏa trong xã hội, ngày càng xuất hiện nhiều mô hình, điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực. Công tác nghiên cứu, biên soạn, giáo dục lịch sử truyền thống được quan tâm ở các cấp. Công tác sắp xếp tổ chức bộ máy, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ tuyên giáo chặt chẽ.

2. Những tồn tại, hạn chế và thiếu sót
- Việc tổ chức triển khai, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Đảng ở một số địa phương, đơn vị còn chậm so với sự chỉ đạo của Tỉnh ủy, nhất là ở cơ sở.
- Công tác đi cơ sở, nắm địa bàn của cán bộ tuyên giáo, nhất là cấp tỉnh, huyện còn hạn chế.

- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong cán bộ, đảng viên mặc dù được tăng cường thường xuyên, liên tục, nhưng vẫn còn một số cán bộ, đảng viên thiếu tu dưỡng, rèn luyện, có biểu hiện suy thoái đạo đức, lối sống, vi phạm pháp luật phải bị kiểm điểm, kỷ luật, xử lý hình sự, tác động đến niềm tin của Nhân dân đối với sự lãnh đạo của Đảng.

- Công tác đấu tranh phản bác thông tin xấu, độc có chuyển biến tích cực, nhưng chưa có nhiều bài viết chuyên sâu. Nhiều vấn đề tư tưởng, tâm trạng xã hội trong nội bộ Đảng và Nhân dân phản ánh chưa kịp thời; chưa có nhiều giải pháp tham mưu, đề xuất cấp ủy giải quyết dứt điểm, hiệu quả.

- Việc triển khai viết lịch sử đảng bộ địa phương ở một số nơi gặp khó khăn, có nhiều công trình kéo dài nhiều năm chưa xuất bản được.
- Biên chế của Trung tâm chính trị các huyện, thị, thành ủy còn thiếu so với quy định cho cơ sở vật chất, kỹ thuật còn nhiều hạn chế, một số nơi còn nhiều khó khăn, xuống cấp. Việc cập nhật kiến thức, những vấn đề mới trong thực tiễn và quan điểm mới của Đảng vào nội dung giảng dạy còn chậm. Phương tiện kỹ thuật phục vụ cho việc giảng dạy và học tập tại các Trung tâm còn thiếu và chưa đồng bộ; nhiều địa phương chưa đáp ứng được điều kiện kỹ thuật để đổi mới, nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2023
1. Tập trung tham mưu các cấp ủy lãnh, chỉ đạo, định hướng, tuyên truyền về tình hình phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị; kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước và địa phương theo chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy; tổ chức các hoạt động tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo, phân giới, cắm mốc năm 2023.
2. Tham mưu hướng dẫn việc tổ chức, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Trung ương (khóa XIII) và của Tỉnh ủy (khóa XIV) kịp thời, hiệu quả.
3. Tham mưu việc chỉ đạo, định hướng công tác tuyên truyền, xây dựng Đảng về mặt tư tưởng, nhất là thực hiện tốt Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII) về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới. Tham mưu triển khai hoạt động của Ban Chỉ đạo bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch và công tác thông tin đối ngoại tỉnh (Ban Chỉ đạo 35 - 16 tỉnh); Sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII) về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.

4. Tham mưu tổng kết Giải báo chí về xây dựng Đảng tỉnh Bình Thuận (Giải Cờ đỏ) lần thứ VI - năm 2022 và phát động Giải Cờ đỏ lần thứ VII - năm 2023 vào dịp kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/2023).
5. Tiếp tục theo dõi, tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo thực hiện tốt Kế hoạch số 39-KH/TU, ngày 22/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” trong toàn Đảng bộ.
6. Tham mưu tổ chức học tập, quán triệt triển khai thực hiện chuyên đề năm 2023. Tham mưu Hội nghị sơ kết, tuyên dương những điển hình trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong toàn Đảng bộ tỉnh, giai đoạn 2021-2023 vào dịp kỷ niệm 133 năm Ngày sinh nhật Bác (19/5/2023).
7. Chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội của cán bộ, đảng viên và nhân dân để kịp thời tham mưu việc chỉ đạo giải quyết; tăng cường lan tỏa thông tin tích cực; đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, thông tin xấu độc trên Internet, mạng xã hội.
8. Tham mưu việc chỉ đạo, định hướng hoạt động báo chí, xuất bản; nâng cao chất lượng, hiệu quả các hội nghị giao ban và cung cấp thông tin cho các cơ quan báo chí định kỳ hàng tháng.
9. Tham mưu việc kiện toàn, củng cố và tổ chức bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên dư luận xã hội. Tham mưu tổ chức Hội nghị thông tin thời sự định kỳ hàng quý cho đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý.
10. Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo sơ, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Đảng trên lĩnh vực Tuyên giáo.
11. Tiếp tục tham mưu triển khai và theo dõi việc thực hiện Quy định số 208-QĐ/TW, ngày 08/11/2019 của Ban Bí thư (khóa XII) và Hướng dẫn số 05-HD/BTCTW, ngày 19/5/2021 của Ban Tổ chức Trung ương gắn với tập trung xây dựng, kiện toàn, nâng chất lượng, năng lực thực tiễn đội ngũ cán bộ, giảng viên, giảng viên kiêm nhiệm của TTCT cấp huyện và Quy định 57-QĐ/TW, ngày 08/02/2022 của Ban Bí thư khóa XIII về đối tượng, tiêu chuẩn và phân cấp đào tạo lý luận chính trị. 
12. Tham mưu triển khai các giải pháp nâng cao chất lượng công tác Khoa giáo. Tổ chức chương trình Tọa đàm “Giải pháp đổi mới, nâng cao hiệu quả tham mưu công tác khoa giáo đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới”.

13. Tổ chức điều tra xã hội học về vấn đề trong lĩnh vực Khoa giáo (nhất là một số vấn đề nổi cộm về giáo dục, môi trường, an ninh con người, y tế; và đề xuất giải pháp).
14. Tham mưu tổ chức xét chọn và trao giải đợt 1 (2021-2023) Cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021 – 2025.

15. Triển khai tốt chức “Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến tìm hiểu địa danh, nhân vật lịch sử và các chỉ thị, nghị quyết của Đảng bộ tỉnh Bình Thuận năm 2023”.
16. Tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn xuất bản và tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng bộ, lịch sử truyền thống của ngành, đoàn thể và địa phương theo Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương (khóa XII) và Kế hoạch số 120-KH/TU, ngày 24/12/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIII).

17. Tham mưu, theo dõi tiến độ thực hiện đề tài “Lịch sử biên niên Đảng bộ tỉnh Bình Thuận, tập 2, 1954-1975”.
18. Tham mưu kiểm tra, giám sát việc phổ biến, học tập, tuyên truyền, triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của Tỉnh ủy liên quan đến lĩnh vực nhiệm vụ công tác Tuyên giáo./.
	Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh ủy,     

- Các sở, ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh,

- Các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc,

- Ban tuyên giáo, tuyên huấn các huyện, thị, thành ủy, 

đảng ủy trực thuộc,

- Lưu Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
          
	K/T TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN

Đỗ Hữu Quy



(�) Hơn 1.534 cán bộ chủ chốt cấp tỉnh, huyện tham dự tại 03 điểm cầu cấp tỉnh và 13 điểm cầu các huyện, thị, thành ủy. Toàn tỉnh đã tổ chức học tập, quán triệt chuyên đề năm 2022 cho 83.915 lượt người tham gia. Trong đó, đảng viên 37.467 người, đạt tỷ lệ 97.94%; cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên 46.693 người, tổ chức 335 lớp, Công an tỉnh tham gia học tập, quán triệt, xây dựng kế hoạch và viết cam kết đạt 100% (không tính số lượng cụ thể).


(�) về: (a) phát triển ngành nông nghiệp hiện đại, bền vững, có giá trị gia tăng cao; (b) phát triển du lịch đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; (c) đẩy mạnh huy động các nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội đến năm 2025; (d) phát triển công nghiệp đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; (e) chuyển đổi số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.


 (�) Kết luận số 13-KL/TW, ngày 16/8/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW, ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Chỉ thị số 03- CT/TW, ngày 19/5/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Chỉ thị số 18-CT/TU, ngày 25/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Chỉ thị số 13-CT/TW, ngày 17/01/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo đại hội công đoàn các cấp và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2023 - 2028; Chỉ thị số 19-CT/TU, ngày 25/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo đại hội công đoàn các cấp và Đại hội Công đoàn tỉnh Bình Thuận lần thứ XI, nhiệm kỳ 2013 - 2018; đề cương thông báo nhanh Kết quả Hội nghị Trung ương 5 (khóa XIII), đặc biệt là đợt sinh hoạt chính trị tại các sở, ngành, địa phương theo chỉ đạo của ban Tuyên giáo Trung ương về quán triệt và tuyên truyền bài viết của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng về con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam...  


� Các Đảng ủy Công an, Quân sự và Đảng ủy khối cơ quan và doanh nghiệp và huyện Tánh Linh do không đủ điều kiện nên không đăng ký cử thí sinh tham dự Hội thi.





(�) Gồm: Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/9/2021 về phát triển ngành nông nghiệp hiện đại, bền vững, có giá trị gia tăng cao; Nghị quyết số 06-NQ/TU, ngày 24/10/2021 về phát triển du lịch đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Nghị quyết số 08-NQ/TU, ngày 28/12/2021 về đẩy mạnh huy động các nguồn lực đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội đến năm 2025; Nghị quyết số 09-NQ/TU, ngày 31/12/2021 về phát triển công nghiệp đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Nghị quyết số 10- NQ/TU, ngày 18/3/2022 về chuyển đổi số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030;…


(�) Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 06/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về việc “Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TW, ngày 05/11/2012 của Ban Bí thư (khóa XI) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dạy nghề cho lao động nông thôn”; Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 05/11/2012 của Bộ Chính trị (khóa XI) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới”; Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 01/11/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Kết luận số 50-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XII về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW; Chương trình hành động số 14-NQ/TU, ngày 08/01/2013 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (Khóa XII) để thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW; Kế hoạch số 166-KH/TU, ngày 09/10/2019 của Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 50-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII).


(�) Phối hợp Bảo hiểm xã hội tỉnh tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về BHXH, BHYT và các nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (Khóa XIV); Hướng dẫn phổ biến, quán triệt, tuyên truyền: Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 24/1/2022 của Bộ Chính trị về quy hoạch, xây dựng, quản lý và phát triển bền vững đô thị Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết sô 10-NQ/TW, ngày 10/02/2022 của Bộ Chính trị về định hướng chiến lược địa chất, khoáng sản và công nghiệp khai khoáng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 16/6/2022 của BCH về “Tiếp tục đổi mới, hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý và sử dụng đất, tạo động lực đưa nước ta trở thành nước phát triển có thu nhập cao”Chỉ thị số 17-CT/TW của Ban Bí thư về tăng cường bảo đảm an ninh, an toàn thực phẩm trong tình hình mới;…


(�) Quyết định số 52-QĐ/BTGTU, ngày 12/7/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Kết luận số 51-KL/TW, ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”đối với Đảng ủy Sở Giáo dục và Đào tạo; Ban Thường vụ Huyện ủy Tuy Phong; Ban Thường vụ Huyện ủy Bắc Bình; các đồng chí: Bí thư Đảng ủy, Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo; Bí thư Huyện ủy Tuy Phong; Bí thư Huyện ủy Bắc Bình.


- Hàm Tân:


+ Quyết định số 714-QĐ/HU, ngày 23/5/2022 kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI “Về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”;


+ Quyết định số 815-QĐ/HU, ngày 14/9/2022 của Huyện ủy về giám sát việc lãnh đạo,chỉ đạo thực hiện Chương trình hành động số 40-CTr/TU của Tỉnh ủy (khóa XIII) về thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng (khóa XII) về “Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe Nhân dân trong tình hình mới”.


 (� ) Phối hợp với Đài Truyền hình kỹ thuật số VTC thực hiện chương trình: Bình Thuận - sau một năm thực hiện Nghị quyết Đại  hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ (2020 - 2025); phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Sở Thông tin - Truyền thông, các cơ quan báo chí tỉnh và Cơ quan Thường trực Tạp chí Cộng sản tại miền Nam tuyên truyền về tình hình kinh tế - xã hội huyện đảo Phú Quý (tỉnh Bình Thuận) sau hơn một năm triển khai thực hiện nghị quyết của Đảng bộ huyện Phú Quý (khóa XI), nghị quyết của Đảng bộ tỉnh (Khóa XIV) nhiệm kỳ 2020 - 2025; chủ trì phối hợp Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Lữ đoàn 681 Vùng 2 Hải Quân tổ chức Hội nghị Báo cáo viên chuyên đề Luật Biên phòng Việt Nam, Nghị định số 106 quy định chi tiết một số điều của Luật Biên phòng Việt Nam, biển, đảo và hoạt động của Vùng 2 Hải Quân; phối hợp Sở Lao động -Thương binh và Xã hội tổ chức triển lãm ảnh tuyên truyền phục vụ lễ kỷ niệm 75 năm Ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2022); Phối hợp Bảo hiểm xã hội tỉnh tổ chức Hội nghị Báo cáo viên chuyên đề về Luật BHXH, BHYT, các nghị quyết chuyên đề của Tinh ủy khóa XIV.


(�) Tuyên truyền kỷ niệm: 132 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (1890 - 2022), 120 năm Ngày sinh đồng chí Lê Hồng Phong (1902 - 2022), 110 năm Ngày sinh đồng chí Tô Hiệu, lãnh đạo tiền bối tiêu biểu của Đảng và cách mạng Việt Nam (1912 - 2022), 110 năm Ngày sinh Chủ tịch Hội đồng Nhà nước Võ Chí Công (1912 - 2022), 100 năm Ngày sinh đồng chí Võ Văn Kiệt Thủ tướng Chính phủ nước CHXHCN Việt Nam (1922 - 2022), tuyên truyền các nội dung lễ, hội và tổ chức Hội thảo “Bình Thuận thành tựu, tiềm năng và phát triển” nhân kỷ niệm 30 năm tái lập tỉnh (1992 – 2022), 47 năm Ngày giải phóng tỉnh Bình Thuận (19/4/1975 - 19/4/2022) và 47 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2022), 55 năm Ngày Truyền thống lực lượng Xây dựng phong trào bảo vệ an ninh Tổ quốc (16/6/1967 - 16/6/2022), 75 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2022), 77 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2022) và Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2022); Tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc  lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027, Giải báo chí về xây dựng Đảng năm 2022; Hướng dẫn tuyên truyền biển, đảo và công tác biên giới trên đất liền năm 2022.


 (�) Quản lý, sử dụng đất đai (phục vụ việc sửa đổi, bổ sung Luật đất đai 2013); tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 17-CT/TW, ngày 15/10/2007 của Ban Bí thư về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng trong tình hình mới; tiêm phòng Covid-19 cho trẻ em”; triển khai tiêm vắc-xin phòng Covid-19 cho trẻ từ 6 tháng đến dưới 5 tuổi.


(�) Theo Chương trình số 31-CTr/TU, ngày 04/3/2022 về công tác kiểm tra, giám sát năm 2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.


(�) Thiếu tá Huỳnh Thế Thanh, Đảng bộ Công an tỉnh đạt giải Khuyến khích Cuộc thi .


(�) Công văn số 10-CV/BCĐ, ngày 25/01/2022 về tăng cường theo dõi, nắm thông tin trên mạng xã hội, Công văn số 741-CV/BTGTU, ngày 02/3/2022 về định hướng thông tin về tình hình Nga – Ukraine, Công văn số 751-CV/BTGTU, ngày 11/3/2022 về tuyên truyền tình hình Nga – Ukraine, Công văn số 783-CV/BTGTU, ngày 01/4/2022 về  người soạn thảo lời Tuyên bố  đầu hàng cho Tổng thống ngụy quyền Sài Gòn Dương Văn Minh trưa ngày 30/4/1975, Công văn số 806-CV/BTGTU, ngày 15/4/2022 về theo dõi thông tin xử lý vụ việc  bà Trần Thị Hòa xây dựng  công trình không phép, Công văn số 839-CV/BTGTU, ngày 06/5/2022 về chỉ đạo xác minh tài khoản để xử lý theo quy định của pháp luật, Công văn số 12-CV/BCĐ, ngày 07/11/2022 về tình hình an ninh, trật tự tại Tổ hợp Khu du lịch  Thung lũng Đại Dương.


(�) Hiện cấp tỉnh có 14 nhóm (Facebook Group); 17 trang fanpage với hơn 260.000 thành viên; 300 nhóm cấp huyện và xã phường thị trấn với khoảng 300.000 thành viên.


- Fanpage “Đảng ủy Khối Bình Thuận” đã đăng tải 1.572 bài viết có hình ảnh và 157 video clip (tăng 888 bài viết có hình ảnh và 83 video clip so với cùng kỳ) về các sự kiện, tình hình được dư luận trong tỉnh và trong nước quan tâm, cũng như các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước; Số lượng người thích tin, bài viết và video: 18.922 người, tổng số lượt mà tin, bài viết và video tiếp cận đến người dùng fanpage: 40.160 người. Đến nay, tổng số lượt theo dõi trang fanpage: 3.542 (tăng 804 người so với cùng kỳ).


- Fapage Biên phòng Bình Thuận có 2.324 lượt thích trang, 2.674 lượt theo dõi, gần 193.039 lượt tiếp cận bài viết, 20.126 lượt tương tác, đăng tải hơn 1221 tin, bài; Nhóm Bộ đội Biên phòng tỉnh Bình Thuận có hơn 2.303 thành viên, đăng tải hơn 1861 tin, bài về các sự kiện, tình hình dư luận quan tâm. Các Trang, Nhóm của đơn vị đã đăng tải, chia sẻ hơn 3200 tin, bài, ảnh, infographic, clip với trên 640.00 lượt tiếp cận bài viết, hơn 43.000 lượt bình luận, chia sẻ trạng thái cảm xúc…


(�) Như: Sở Nội vụ tham mưu UBND tỉnh ban hành nhiều văn bản chỉ đạo chấn chỉnh, tăng cường công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực tôn giáo. Ban Dân vận Tỉnh ủy tham mưu Thường trực Tỉnh ủy chỉ đạo, giải quyết các vụ việc tôn giáo nổi cộm, tồn động và tham mưu chỉ đạo xử lý một số vụ việc tôn giáo khác; phối hợp với các cơ quan chức năng của tĩnh trong nắm địa bàn và tình hình Nhân dân, kịp thời phát hiện và làm thất bại các âm mưu lợi dụng các vấn đề liên quan đến vấn đề tôn giáo, dân tộc. Ban Nội chính Tỉnh ủy tham mưu Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng và cải cách tư pháp năm 2022;  tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy đưa vào diện theo dõi, chỉ đạo 16 vụ án, vụ việc (trong đó giao Ban Nội chính Tỉnh ủy đôn đốc 05 vụ), duy trì tổ chức giao ban các cơ quan khối nội chính hàng tháng, giao ban 3 lực lượng công an - quân sự - biên phòng hàng tuần. Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy tham mưu ban hành Chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; tham mưu ban hành các văn bản quy định, quy trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về giải quyết khiếu nại, tố cáo; tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành kế hoạch khắc phục các khuyết điểm, vi phạm theo thông báo của Ủy ban Kiểm tra Trung ương về kết luận kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bình Thuận, nhiệm kỳ 2015 – 2020 và tham mưu quyết định, kế hoạch xem xét, kiểm điểm trách nhiệm, xử lý kỷ luật đối với các đảng viên liên quan đến thông báo kết luận của Ủy ban Kiểm tra Trung ương. Ban Dân tộc phân công cán bộ, công chức  thường xuyên trao đổi, chia sẻ những thông tin chính thống cho Người có uy tín thông qua Zalo và cung cấp, chia sẻ các văn bản về lĩnh vực công tác dân tộc và thực hiện chính sách dân tộc cũng như định hướng cho Ngưòi có uy tín nhận diện những thông tin xấu độc, sai sự thật trên internet, mạng xã hội để tuyên truyền cho đồng bào nhận biết các âm mưu chống phá, gây mất đoàn kết dân tộc, tôn giáo trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh cử cán bộ thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng cán bộ, hội viên, đoàn viên và các tầng lớp Nhân dân, thông qua việc triển khai các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến người dân…


(�) Đã sản xuất, khai thác phát sóng hơn 500 bài viết tập trung tuyên truyền phản bác lại những quan điểm, động cơ xấu xuyên tạc của các thế lực thù địch, vạch trần những âm mưu gây chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân, xuyên tạc đường lối chủ trương của đảng và hệ thống chính quyền, trang facebook có hơn 200 tin bài được khai thác, biên tập, chia sẻ trên mạng xã hội; thu hút hơn 12.360 lượt tương tác trên các nền tảng số của Đài.





� - Thư viện tỉnh phối hợp với Sở Thông tin Truyền thông, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thanh huyện Tánh Linh và huyện Đức Linh tổ chức ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ I tại 19 điểm trường học, thu hút 4.954 lượt học sinh tham gia. Phục vụ xe thư viện lưu động tại 06 điểm trường học các huyện: Đức Linh, Tánh Linh, Hàm Tân, La Gi, Tuy Phong.


- Trung tâm Văn hóa tỉnh đã đổi mới, linh hoạt các hình thức phù hợp với tình hình thực tế và nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, cổ động, triển lãm, các hoạt động văn hóa, văn nghệ… phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị, phục vụ nhân dân vào các ngày Lễ, Tết, sự kiện lớn của đất nước, địa phương. Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình biểu diễn ghi hình 03 chương trình: “Chào Xuân Nhâm Dần 2022”, “Dâng Đảng khúc ca Xuân”, “Hương Xuân” phát sóng trên Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận và các nền tảng mạng xã hội phục vụ Nhân dân. Tham gia Liên hoan nghệ thuật Đờn ca tài tử và Không gian Đờn ca tài tử lần thứ III năm 2022 tại Cần Thơ; Hội diễn “Tiếng hát miền Đông” lần thứ XX tại Tây Ninh.


- Nhà hát ca múa nhạc Biển Xanh - Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình biểu diễn ghi hình 04 chương trình: “Mùa Xuân và khát vọng”, “Tự tình mùa Xuân”, “Dịu dàng sắc Xuân”, “Tình ca mùa Xuân” phát sóng trên kênh BTV (Đài Phát thanh - Truyền hình Bình Thuận) và các nền tảng mạng xã hội phục vụ Nhân dân và du khách vui Xuân, đón Tết từ đêm giao thừa đến Mùng 7 Tết. Biểu diễn phục vụ Lễ Giỗ tổ Hùng Vương tại Đền thờ Thị trấn Phan Rí Cửa; biểu diễn phục vụ nhân dân đến xem trận chung kết bóng đá nam SEA Games 31; chàomừng Đoàn đại biểu Ban công tác đặc biệt Chính phủ Nước CHDCND Lào thăm và làm việc tại Bình Thuận…


- Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Bình Thuận phục vụ chu đáo các đoàn đại biểu tỉnh, nhân dân địa phương dâng hương, viếng Bác nhân các ngày kỷ niệm, Lễ, Tết, đặc biệt phục vụ Đoàn công tác Trung ương; Tổ chức triển lãm hình ảnh, tư liệu, ảnh nghệ thuật chủ đề “Bác Hồ với mùa Xuân”, “Cảnh đẹp Bình Thuận”; Xây dựng Bảo tàng tương tác 3D của Bảo tàng Hồ Chí Minh - Chi nhánh Bình Thuận trên trang Báo điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam. Phối hợp tổ chức và công bố Lễ hội Dinh Thầy Thím, Lễ hội Katê của người Chăm tỉnh Bình Thuận là di sản văn hóa phi vật thể Quốc gia. Hoàn thành công tác sưu tầm, tiếp nhận tài liệu, hiện vật phục vụ trưng bày tại Nhà Tưởng niệm - Trưng bày Khu di tích Căn cứ Tỉnh uỷ Bình Thuận trong kháng chiến chống Mỹ.


- Liên đoàn lao động tỉnh phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức Hội thi “Tiếng hát Công nhân lao động Bình Thuận” dành cho đối tượng là công nhân lao động tại các CĐCS công ty, nhà máy, xí nghiệp trên địa bàn tỉnh, nội dung các bài hát về truyền thống cách mạng, ngành nghề lao động, tình yêu đôi lứa trong sáng, ca ngợi quê hương Bình Thuận, đất nước, con người Việt Nam; tổ chức Cuộc thi “Sáng tạo Video clip bài tập thể dục giữa giờ trong công nhân, viên chức, lao động tỉnh Bình Thuận” được các cấp công đoàn tích cực hưởng ứng, phổ biến đến các CĐCS tham gia, tạo sự lan tỏa trong đoàn viên, người lao động, kết quả có 268 Video clip dự thi. Công đoàn cấp ngành tổ chức các hoạt động hội thao, hội diễn với đông đảo đoàn viên, người lao động tham gia góp phần tạo không khí vui tươi, phấn khởi tại mỗi cấp, ngành, địa phương, cơ sở.








